
 
 

Pays en ébullition, prisons en surchauffe !!! 

 Depuis 4 jours, la France connaît des épisodes de violences inouïes suite au décès d’un adolescent lors d’une 
interpellation policière.  
 

Toute la lumière serait faîte sur cette affaire, il faut faire confiance à notre justice. 
 
Malheureusement, cet évènement tragique a mis le feu le pays au pays. De nombreux groupuscules mènent des 
opérations qui terrorisent la société. Personne n’est épargnée : des attaques aux mortiers voire avec des armes 
qui visent les concitoyens, des personnes civiles qui ont perdu leur logement, leurs véhicules, leurs moyens de 
locomotion, leur travail, des commerces qui sont vandalisés, pillés et incendiés,  des écoles, des associations, 
des établissements pénitentiaires, des commissariats, des mairies, des agences des finances publiques, de 
service public avec les transports urbains, etc… autant d’usagers et de personnels impactés par ces scènes de 
guérillas. 
 
Ces faits ne sont pas sans conséquences. Nos enfants ont vu disparaître leur école, lieu d’enseignement et de 
camaraderie. Des commerces qui devront fermés leurs portes suite aux dégradations et qui mettent des salariés 
sans travail. Des agents, des fonctionnaires attaqués, choqués, dans l’exercice de leurs missions. 
 
Ce sont autant de paramètres qui mettent notre pays en émoi et la CGT Pénitentiaire condamne ces 
agissements. 
 
En effet, ces phénomènes de violences ne sont pas acceptables mais certaines professions très mobilisées et 
seront plus impactées que d’autres vis-à-vis de la réponse, de la contre-attaque apportées par le gouvernement. 
Des forces de l’ordre sur le qui-vive, des interpellations en nombre, des magistrats en ébullition et une 
administration pénitentiaire qui une nouvelle fois subira.  
 
La situation de nos prisons est déjà plus que catastrophique. Plus de 73 000 détenus incarcérés pour 61 000 
places !!! Une surpopulation pénale dont les personnels souffrent drastiquement dans leurs conditions de 
travail. Tensions quotidiennes, insultes, menaces, agressions de plus en plus violentes envers les personnels, 
bagarres entre détenus, promiscuité de plus en plus difficile à gérer, etc… avec un personnel à bout de souffle…  
 
La situation est déjà très compliquée avec des établissements qui fonctionnent à marche forcée avec des 
effectifs réduits qui conduisent à une insécurité de nos établissements pénitentiaires : découvertes de postes 
stratégiques, fonctionnement en mode dégradé +++, heures supplémentaires interminables, repos 
hebdomadaires en berne, rythmes de travail insupportables, conditions de vie familiale considérablement 
détériorées, etc… autant d’ingrédients pour faire exploser la marmite. 
 
La succession d’évènements de ces derniers jours avec l’attaque aux mortiers au CP Fresnes, les véhicules 
incendiés au CP Réau, l’évasion à la MA Fleury-Mérogis avec l’usage des armes, les agressions qui se multiplient, 
etc… pourraient très vite se traduire par un mécontentement des personnels si notre ministère et notre 
administration ne prennent pas des mesures indispensables à leur sécurité ainsi qu’à leur reconnaissance dans 
le métier difficile qu’ils exercent. La CGT Pénitentiaire sera en tous cas à leurs côtés. 
 

À Montreuil, le 01 juillet 2023. 
 
 


